
Ian Pearson diskutoval s akademiky o změnách klimatu

Ian Pearson diskutoval s akademiky o změnách klimatu





V rámci Evropského diskusního fóra zorganizovala Karlova univerzita 24. května ve Vlasteneckém sále Karolina přednášku britského ministra pro životní prostředí a změny klimatu Iana Pearsona. A právě o problémech, které provázejí změny klimatu, se diskutovalo ("The Challenge of Climate Change; or, a new Industrial Revolution?"). Setkání zahájil prof. Jan Škrha, prorektor pro zahraniční styky a mobilitu. Diskusi, která následovala po přednášce ministra, vedl prof. Bedřich Moldan, ředitel Centra pro otázky životního prostředí UK, a přítomna byla i prof. Lenka Rovná, vedoucí katedry Západoevropských studií FSV UK.

„Z posledních dvanácti let se jedenáct z nich řadí mezi dvanáct celkově nejteplejších roků, které kdy byly zaznamenány. Ve Velké Británii nyní přichází jaro o deset dní dříve, než tomu bylo v uplynulých 30 letech,“ zahájil Ian Pearson svou prezentaci.

Světová meteorologická organizace společně s Programem OSN pro životní prostředí (UNEP) posoudila všechny dostupné důkazy klimatických změn. V pořadí čtvrté hodnotící zprávě IPCC (Intergovernmental Panel on Climate Change), kterou stanovili, vyšlo najevo, že více než 90% klimatických změn je způsobeno lidskou činností: „Proto diskuse už není o tom, zdali ke klimatickým změnám vůbec dochází, ale jak je můžeme stabilizovat.“ vysvětlil Pearson.

„I jako jednotlivci si musíme uvědomit škodlivost odpadních látek v ovzduší a naučit se jejich produkci v našich každodenních životech redukovat,“ uvedl jednu ze svých představ ke snížení produkce uhlíku v rámci vize pro Evropu. Upozornil také na nezbytnost mezinárodní spolupráce. „Je stále možné vyhnout se nejhorším dopadům změn klimatu - hrozícímu nebezpečí, ale vyžaduje to výrazné společné úsilí.“ dodal.

Po skončení se Ian Pearson podepsal do Pamětní knihy Univerzity Karlovy v lobby Vlasteneckého sálu, kde byla také instalována tematická výstava informačních tabulí o životním prostředí.

Lucie Horáčková, autorka je spolupracovnice redakce

Foto: Barbora Kabátová, autorka je spolupracovnice redakce

[Přednáška Iana Pearsona ke stažení ZDE](#)